

Ifjúsági nívódíjak

Szegedi brigád kitüntetése

Pénteken a Parlamentben Karakas László munkaügyi miniszter az Allami Ifjúsági Bizottság nevében átadta az 1977. évi ifjúsági nívódíjakat.

A díjakat a gyermekek és fiatalok szocialista szellemű nevelésében, az ifjúságpolitikai megvalósításában kiemelkedő eredményt elért kilenc kollektíva, és 26 személy kapta. A kitüntetettek között van a Szegedi Szalámigyár Komócsin Zoltán ifjúsági szocialista brigádja, Groszl

Pál, a lajoskomáromi Győzelem Tsz elnöke, dr. Hacky Tamás, az Ex Antiquis együttes vezetője és Monspart Sarolta téjékozdási futó-világbajnok.

Az ünnepségen részt vett Aczél György, az MSZMP Politikai Bizottsága tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Szűcs Istvánné, az úttörőszövetség főtájkára, Barabás János, a KISZ KB titkára és Nádor György, az ÁIB titkára. (MTI)

Szakértői tárgyalás a KGST és Mexikó együttműködéséről

Március 23—25-ig Budapesten tárgyalt a KGST-országok és Mexikó közötti együttműködéssel foglalkozó szakértői munkacsoport. A KGST-országok és Mexikó szakértői megvitaták az országok közötti árucseré-forgalom továbbfejlesztésének lehetőségeit, és konkrét javaslatokat dolgoztak ki a kereskedelmi együttműködés módszereire. A tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet pénteken írták alá.

Alapelvünk az életkörülmények javítása

Dr. Koncz János pártnap előadása az orvosgyógyászatban

Pártnapot tartottak tegnap délután Szegeden, az orvosgyógyászat személetesi klinikáján, ahol az előadó dr. Koncz János, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának titkára volt. A résztvevőket dr. László Ferenc, a SZOTE pártbizottságának titkára köszöntötte. Dr. Koncz János érdeklődéssel kísért előadásában három témakört érintett: bel- és közgazdasági témákat, az életszínvonal-politikákkal összefüggő tényezőket, valamint aktuális nemzetközi kérdéseket.

Erőteljesen mind intenzívebb érdeklődés mutatkozik gazdasági életünk iránt, mely stabil, de nem mentes

a gondoktól. Az eredmények és nehézségek főváizolása során az előadó szolt arról, hogy az elmúlt években sokat lehetett hallani a szabad időről és kevesebbet a munkaidőről. Így a szabad idő fogalma lassan önálló életet kezd élni. Az ötvenes évek elején, ismeretes objektív és szubjektív okokból, a munkaidő terhére ment el a szabad idő, az utóbbi években viszont mintha megfordult volna az arány. Pedig a népgazdasági termelésnek arra az állapotra kell berendezkednie, hogy csökkenő időalapunkat minél hatékonyabban használjuk ki. A munkapercekért folytatott harc alapvető kérdéssé válik, a különböző intézkedések azt szorgalmazzák, hogy minél termelékenyebben használjuk ki az időt, mint életszínvonal-politikákkal összefüggő tényezőt. Eppen ezért nagyobb megbecsülés jár azoknak az embereknek, akik különféle juttatások nélkül vállalkoznak önképzésre, továbbképzésre.

Mint ismeretes, az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága tavaly decemberben állást foglalt a megye népgazdaságának 1976. évi fejlődéséről, és az idei gazdaságpolitikai irányelvekről. Az eredményeket egyebek között úgy nyugtázta, hogy az ipar termelési volumenének növekedési üteme elérte a tervezett 6 százalékos, s a termelés bővülése teljes egészében a termelési tevékenység emelkedéséből származott. A gazdálkodó egységek 40 százaléka átlag feletti termelésnövekedést ért el, míg egyharmadánál csökkent a termelés. Az idei feladatokat között egyebek között az is szerepel, hogy a műszaki-tudományos haladás

eredményeinek tudatosabb alkalmazásával, döntően a meglevő technikai bázisra építve, dinamikus fejlődjenek a gazdaság termelőerői.

Életszínvonal-politikáinkról hangoztatta dr. Koncz János, hogy szocialista építésünk változatlan alapelve a jövedelmek és a fogyasztás rendszeres növekedése, és az életkörülmények folyamatos javítása. Viszont azt is tisztán kell látnunk, csakis a termelési feladatok megvalósításával teremthetjük meg életszínvonalunk további emelkedésének feltételeit. A jövedelemszabályozás rendszere, a bér- és keresetpolitikai intézkedések, valamint a fogyasztói árszínvonalnak a tavalyinál mérsékelt növekedése, munkánk alapján, lehetőséget teremt a reálbérek és reáljövödelmek tervezett emelkedésére.

Dr. Koncz János elmondta, hogy életszínvonal-politikánkban míg korábban differenciál, az elmúlt években a nivelláló tényezők erősödtek. A megyei pártbizottság állásfoglalásában szó van arról is, hogy idén tovább javulnak Csongrád megyében az életkörülmények. Így többek között 4450 lakást kell felépíteni. Az egészségügyi, szociális ágazatban az eddigieknél szervezettebben és ütemesebben folytatódik például a makói kórház rekonstrukciója, és megkezdik a szegedi 150 és a deszki 140 ágyas kórházi pavilonok építését, befejezik a megyei vradóállomás kivitelezését, s legalább 80 újabb bölcsődei férőhelyről gondoskodnak. A kulturális ágazatban a fejlesztések gyorsítása szükséges, így a megyei pártbizottság szorgalmazza 525 óvodai férőhely, 22 iskolai tanterem építésének befejezését, és Szegeden egy új, 16 tantermes iskola építésének megkezdését.

Dr. Koncz János a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről is rövid áttekintést adott, végül válaszolt a föl-tett kérdésekre.

Konvertibilis valuták új forintárfolyama

A tőkés pénzpiacokon néhány hét óta tartós tendenciájelleggel mutakozó árfolyam-elmozdulások szükségessé tették, hogy a Magyar Nemzeti Bank a konvertibilis valuták forintárfolyamiban kiigazításokat hajtszon végre. 1977. március 21-től a fontosabb valuták közül

— csökkent az USA-dollár (0,24 százalékkal), az angol font (1,39 százalékkal), a francia frank (0,65 százalékkal), az olasz líra (2,46 százalékkal), a svájci frank (1,02 százalékkal), a kanadai dollár (3,12 százalékkal) és a spanyol peseta (1,71 százalékkal);

— emelkedett az NSZK-márka (0,98 százalékkal), az osztrák schilling (0,93 százalékkal), a holland forint (1,35 százalékkal), a belga frank (1,41 százalékkal), a norvég korona (0,32 százalékkal) és a dán korona (0,76 százalékkal) forint árfolyama.

A turizmusban legjelentősebb valuták nem kereskedelmi középárfolyama ennek megfelelően a következőképpen változott: egy USA-dollár 20,65 forint helyett 20,60 forint, 1000 olasz líra 24 forint helyett 23,41 forint, 100 svájci frank 813 forint helyett 804,69 forint, 100 NSZK-márka 850 forint helyett 858,33, 100 osztrák schilling pedig 119,71 forint helyett 120,82 forint. (MTI)

A JATE ifjúkommunistáinak

Átadták a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját

Ünnepi gyűlés keretében adták át a KISZ Központi Bizottság Vörös Vándorzászlaját — immár másodikban — a József Attila Tudományegyetem KISZ fiataljainak tegnap, pénteken délután. Az egyetem központi épületének aulájában rendezett ünnepségen megjelent dr. Nagy Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkára, Török Imre, az MSZMP Központi Bizottságának munkatársa, dr. Vastagh Pál, a KISZ KB Intéző Bizottságának tagja, az Egyetemi Főiskola Tanács elnöke, Bódi György, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára, dr. Dékány Klára, a KISZ Szeged városi bizottságának első titkára. Ott volt Deák Béla, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára. Részt vett az ifjúsági gyűlésen Antalffy György, az egyetem rektora, és dr. Székely Sándor, az egyetemi pártbizottság titkára is. Az ünnepségen ott voltak a KISZ alapító tagjai és az egyetemi KISZ-munka egykori vezetői, irányítói is.

Papp István, a JATE KISZ bizottságának titkára ünnepi beszédében emlékezett a három tavasz történelmi dátumára, s megfogalmazta a mai ifjúkommunisták feladatait is. Dr. Nagy Sándor főszóalásában tolmácsolta a magasabb KISZ-bizottságok üdvözlését, s beszédében értékelte a József Attila Tudományegyetem KISZ-tagjainak munkáját, majd átnyújtotta a KISZ Központi Bizottságának Vörös Ván-



Somogyi Károlyné felvétele

A zászlóátadás ünnepélyes pillanata

dörzszászlaját. Papp István köszönő szavai után a Ságvári Edre úttörőcsapat tagjai üdvözölték az egyetemistákat, majd dr. Székely Sándor tolmácsolta az egyetemi pártbizottság jókívánságait.

Az ünnepségen dr. Nagy Sándor kitüntetésekét nyújtott át. Az Ifjúsáért Erdeméremmel tüntették ki dr. Dáni Sándort, KISZ Erdemérem kitüntetését kapott dr. Rákos István, Aranykoszorús KISZ-jelvényt Bobvos Pál. A KISZ Központi Bizottság Dícsérő oklevelét kapta a bölcsészettudományi kar 5/b.

alapszervezete, valamint Dorgai László és Melles Judit. Az ünnepi műsorban közreműködött az egyetemi ének-

A brigádvezetők országos tanácskozása előtt

„Megbízható társakkal”

Férfiszabó nődolgozók brigádvezetője Szekeres Ferencné. Amióta külföldre is szállít készruhát a Szegedi Ruhagyár, minden évben dolgozott exportszalagon Szekeresné. Húsz éve varrja a gyárban a szöveteit, 1968-ban egyik alapító tagja volt a Május 1. brigádnak. Naplót vezetett, összejeveleteket szervezett, kultúrfelelősi teendőket látott el, tavaly év eleje óta pedig vezetője a közösségnek.

— Először meglepődtem, miért éppen engem választottak küldöttné a szocialista brigádvezetők országos tanácskozására — emlékezik —, de aztán megnyugtatam magam azzal, hogy a brigádomból évről évre kiváló munkát végez, helyén való, ha tagjai közül választanak valakit.

Tavaly kapta meg a közösség a Vállalat Kiváló brigádját kitüntetést, s jól sikerült a folytatás is: az elmúlt évben 116—120 százalékos teljesítményt ért el, ezzel első lett a brigádok közötti munkaversenyben. Nagy része volt ebben a nagyon hasznos társadalmi munkának is, amelynek során általában hibás ruhákat javítanak. Ha dél-



utánosok, hamarabb bemennek a gyárba, s elkérlik az elhibázott ruhákat. Ujra-varrnak gombokat, levágnak hosszú, lógó szalakat, címkéznek.

— Az idősebbek közül

bizony könnyebb jelentkezni a társadalmi munkára — dicséri társait Szekeres Ferencné —, pedig nekik is akad elfoglaltságuk elég. Megbízható társak persze a napi munka során is. Az elmúlt évben jó néhány egészen fiatal lány került hozzánk, többüknek igen nehéz megszokni a munkát. Belépés után egy hónapig tanítják a szakképzettség nélkülülket, azután következnek a két éves iskola. Érdekes, hogy egy-két fiatal úgy érzi, hamar elsajátították a fogásokat, szép munkát végeznek. Később viszont bizonytalanok lesznek, s túlonlul elkeverednek. Ha ilyenkor segítünk nekik, később hasznosan dolgoznak a szalagon.

Gyakran elmaradtak munkájukkal a vasalók, mivel kevés gép áll rendelkezésükre. Nemrég új vasalók érkeztek a gyárba, s emiatt némileg át kell rendezni az üzemet. Segítenek ebben a Május 1. brigád tagjai is, mégpedig úgy, hogy közben saját munkájukat is elvégzik. Talán szóba kerül az országos tanácskozáson, miképpen segítenek.

Sz. J.

Segítség a beilleszkedéshez

Utógondozás, társadalmi pártfogás

Az 1975. évi 20. számú törvényerejű rendelet életbe lépését követően országos szervezettervezésű szabad-ságvesztésüket letöltötték utógondozását. Az utógondozás tapasztalatairól, a hivatásos és társadalmi pártfogói munka eredményeiről tanácskoztak tegnap, pénteken a megyei bíróságon.

Az összejövetelen — elnöki tisztét dr. Kun László, a megyei bíróság elnöke töltötte be — Csongrád, Bács-Kiskun, Békés, Szolnok és Pest megye büntetőbírói, hivatásos és társadalmi pártfogói, a büntetés-végrehajtási intézetek képviselői vettek részt. Az eszmecsere két beszámoló szolgáltatta az alapot: dr. Nemes Attila hivatásos pártfogó a pártfogói munka Csongrád megyei tapasztalatait összegezte,

dr. Novák Zoltán megyei bírósági tanácselnök pedig a pártfogói felügyelet alá helyezés bírói gyakorlatát ismertette Csongrád megyében. A jelenlévők előzetesen megkapták mindkét beszámólót, melyek ismeretében rendkívül hasznos, a további tevékenységhez segítséget nyújtó, tartalmas vita bontakozott ki.

Az utógondozás célja, hogy megkönnyítse a szabadságvesztésüket letöltött embereknek a társadalomba való beilleszkedést, s biztosítsa az ehhez szükséges feltételeket. A megvalósításban a megyei bíróságok égíze alatt tevékenykedő hivatásos és társadalmi pártfogókra komoly feladat hárul: a szabadultakat — visszaeső bűnözőket, a büntetés-végrehajtási intézetekben kifogásolható ma-

gatartást tanúsító embereket — álláshoz, szálláshoz, átmeneti lakáshoz, az alkalmazásukhoz szükséges iratokhoz kell segíteniük. Később figyelemmel kísérik munkájukat, viselkedésüket, életük alakulását, s minden erővel azon vannak, hogy pártfogoltjuk ne kerüljön újabb konfliktusba a társadalommal. E nehéz és felelősségteljes munkához kiterjedt együttműködés szükséges, egyrészt a büntetés-végrehajtási intézetek vezetőivel, nevelőivel, másrészt — a civil életben — a rendőrséggel, a büntetés-végrehajtási ügyészekkel, a tanácsok illetékeseivel. E tevékenységet ma még gyakran adminisztratív bonyodalmak, s a köztudatban szemléletbeli hiányosságok nehezítik.

L. Zs.